



# 2020 央视鼠年春晚

HAPPY NEW YEAR

## 语言节目亮点多 裸眼3D体验妙

# 央视鼠年春晚首次揭开面纱

与每一道年味相伴,与每一次期待相随,春晚初心不变,融合创新不断。《2020年春节联欢晚会》将奉上一场属于全球华人的中华文化“年夜饭”。昨天,《2020年春节联欢晚会》第一次彩排在中央广播电视总台一号演播厅顺利完成,现场600多名观众和部分媒体代表在“欢乐吉祥、喜气洋洋”的氛围中全程观看了节目。许多观众表示,整台节目大气恢宏、新颖活泼、惊喜连连,感慨道,“今年春晚舞台老少名家云集,让人耳目一新,洋溢着创新。整场节目传递出欢乐吉祥、喜气洋洋的正能量”。



### 老少咸宜其乐融融

2020年春晚依然以体现社会责任与担当作为创作主旨,深度反映社会现实、展现百姓生活,同时兼顾节目的艺术水准,观众在潜移默化中被感染与熏陶。有的节目反映了优质服务让生活更美好;有的瞄准了职场焦虑带来的生活困境;有的揭示了互助互爱是和谐社会的幸福密码;有的则鞭挞了形式主义、官僚主义等不正之风。在语言类节目的参演阵容上,一年来活跃在舞台上的新生代演员、实力派喜剧老将,携手打造老少咸宜、其乐融融、紧接地气的大舞台。

今年春晚的歌舞类节目与时代大主题紧密贴合,在词曲表达上更加脍炙人口。从回望过去到展望未来,从赞美平凡劳动者到歌颂伟大英雄,从抒发亲情乡情到歌唱人民祝福祖国……歌声嘹亮中唱出了百姓满满的获得感、幸福感,更唱响了对新年的美好期待。

戏曲类和魔杂类节目亦有新突破,今年在节目创作之初就兼顾艺术性与流行性,杂技、武术节目更是将一流团队、一流技艺、一流包装相融合,实现了传统文化的时代表达,此次春晚可谓是一场观众满意度与艺术水准俱佳的视听盛宴。

### 三地会场盛世联欢

今年春晚延续主会场+分会场的舞台设置,北京主会场联动河南郑州分会场、粤港澳大湾区分会场共同呈现一场“盛世大联欢”。

河南郑州分会场,讲好黄河故事,坚定文化自信,为实现中国梦凝聚精神力量。粤港澳大湾区分会场,擘画出大湾区城市群活力绽放、逐梦未来,以及粤港澳三地民心相通,携手实现中华民族伟大复兴的美好图景。分会场选址高度展现地域特色,打造创新亮点,将主会场欢乐喜庆热烈的气氛在分会场延伸,共同营造出喜

祥和的氛围。值得一提的是,《2020年春节联欢晚会》北京主会场的舞美设计堪称匠心别运,传达出“景观性”美学精神和意蕴。今年春晚舞台上还首次打造三层立体舞美,同时运用飞屏技术营造出360度环绕式景观,通过精良的视频制作,让观众在屏幕前就能有“裸眼3D”的极致体验。此外,依托5G+8K/4K/VR等创新科技手段,主创团队打造了一个融合地面、空中、海面的立体空间,并制作8K版春晚,展现了新时代春晚的魅力、活力和创新力。

### 全媒体传播创意多

2020年春晚将延续全媒体传播,同时也着力于积极开拓传播新思维。今年春晚与快手合作,推出10亿春晚红包,通过创新大小屏联动方式,为春晚增添喜气洋洋的氛围,向观众传递真挚的祝福。此外淘宝还成为2020年春晚独家电商合作伙伴,双方将携手带来春晚史上最大力度的独家电商补贴,同时为5万名消费者清空购物车,为T20传播新范式开辟道路。

今年春晚在传承中创新,着力于“年轻态”的打造,从内容到形式都焕发着蓬勃的生命力。春晚舞台将首次融入“快闪”概念,打破舞台界限,提升观众的参与感,并通过一系列的新玩法展现“春晚”品牌强大的创新力、凝聚力、影响力。全媒体传播更是融合传播新理念、探索融合传播新方法,以实现年轻力带动传播力,从而实现受众更广泛、更主动的传播。

本报记者 吴翔

### 马上评

## 文化年夜饭

1983年新春,中央电视台春节联欢晚会走进千家万户,自此它成了电视观众欢度春节的一个重要形式,成了老百姓每年除夕夜的视听盛宴,更成了全球华人的年夜饭。三十多年里央视春晚不仅仅是欢声笑语的舞台,更是每个家庭团圆的象征。春晚的存在与其说是作为全民欣赏文艺盛宴的媒介,更不如说是一个希望人们团聚的机会。

团圆一直是春晚的主题,看“东方”,新老明星齐聚一堂,回忆过去也展望未来。这是心意,也是情怀。无论是经典重现,还是跨界混搭,温暖和幸福让观众无比期待这台立足于老百姓的向往与梦想之上的春晚,会如何勾勒幸福奔小康的美好图景。

年夜饭的餐桌上,不只是怀旧,也要越吃越有现代感。继去年央视春晚推出5G传输、4K超高清+AI+VR以及5.1环绕声制作等科技手段,今年将继续将艺术与科技完美结合,5G网络已全面覆盖中央广播电视总台2020春晚主会场与分会场,除夕当晚,5G、8K、4K、VR、裸眼3D飞屏技术等新技术的应用将为观众带来全新的观看体验。年夜饭,就这样全家老少团聚在一起,回忆往事,遥望未来……

吴翔

# 笑声伴掌声齐飞 经典与创意共存

## 2020东方卫视春晚“组团”掀起回忆潮

团圆是人们过春节最幸福的向往。昨晚,《春满东方·2020东方卫视春节晚会》举行发布会,宣布《情深深雨濛濛》剧组时隔20年以最全阵容重聚,赵薇、林心如、古巨基、苏有朋、高鑫、寇振海、王琳、徐幸悉数亮相(见图)。“情深深雨濛濛,多少楼台烟雨中”,当熟悉的旋律响起,时光仿佛回到20年前,依萍的倔强、如萍的温柔、书桓的才情与杜飞的幽默依然历历在目,这正是经典的魅力所在。



### 寓意温暖团圆

发布会上,《情深深雨濛濛》剧组互动不断,笑点与泪点齐飞。从剧中的角色到主演们的现实生活,从20年前的合作演绎,到20年后的同台亮相,主演现场分享了许多当年的拍摄趣事,勾起不少人的年代回忆。“小家”的重聚,也寓意着大家庭的温

暖团圆。来自两岸三地的演员们再聚首,会带给观众什么样的惊喜,着实令人期待。

同样在发布会上强势集结的还有《上海滩》的“冯程程”赵雅芝与爱子黄恺杰,赵雅芝堪称几代人的“女神”典范,儿子则是

年少有为的青年艺人,两人将合作再现《上海滩》的精彩片段。此外,青年艺术家李玉刚也将戏腔与现代流行歌曲相结合,再次带来深入人心的国风作品。作为美好生活的代表之一,双十一直播销售额超10亿元

的“带货王”李佳琦也将走出直播间,走上东方卫视春晚舞台。

### 舞美匠心独运

值得一提的是,今年的东方卫视春晚在舞美上也进行了创意升级。整体舞台以线条和圆形舞台勾勒出正反两个“20”的数字,凸显“2020”的新年要素。数字与圆形的巧妙融合可以说是匠心独运,既是为过去一年画上圆满句号,也寓意着未来已来的崭新旅程正在开启。

2020年东方卫视春晚旨在打造一场经典与时代正能量兼具的“超级盛典”。据悉,晚会将围绕“一场经典团聚、两组神仙搭档、三代热门金曲、四位榜样冠军、五大跨界喜剧”五大亮点精心设计,用艺术化的表演形式,表达人们在新时代对美好梦想与幸福生活的向往追求,描绘全面小康的宏伟蓝图。相信2020年东方卫视春晚一定能够收获鼠年的欢乐,以一场极具新意与暖意的海派文艺盛宴,镌刻下无数追梦人的不倦足迹,鼓舞更多人怀揣希望向着梦想的方向进发。 本报记者 吴翔

